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Informace o odborných přípravách  
pro druhožadatele o osvojení a pěstounskou péči 

Odborné přípravy zájemců jsou realizovány v prostorách Centra psychologicko-sociálního 
poradenství Středočeského kraje - pracoviště pro NRP na adrese Praha 6 - Veleslavín, 

Křenová 7, a to v jednotýdenním setkání. 
 
Zájemci jsou k absolvování odborné přípravy pozváni na základě informací pracovníků 
Krajského úřadu Středočeského kraje poté, co absolvují psychologické posouzení 
psychologem KÚ. Příprava je bezplatná, avšak náklady na cestovné, stravné eventuálně 
ubytování je záležitostí zájemců. 
 
Centrum psychologicko-sociálního poradenství SK je pověřeno Krajským úřadem 
Středočeského kraje k zajišťování odborných příprav žadatelů o náhradní rodinnou péči. 
Lektory příprav jsou odborní pracovníci centra a další odborníci, kteří jsou registrováni v 
rámci příprav zájemců o NRP na KÚ SK, osvojitelé a praktikující pěstouni (PPPD).    
 

Schéma přípravy: 

 
Obsah 

Počet 
hodin 

Setkání 

Zahájení kurzu 
 
Blok o rodině a partnerství 
Blok speciálně - pedagogický  
Blok sociálně-právní 
 
Závěr a shrnutí kurzu 

 
 

3 
3 
3 
 

 
Příprava dětí 
 

 
Příprava stávajících dětí v rodině pěstouna 

dle 
potřeby 

 
Individuální závěrečný pohovor 
 

 
Závěrečné hodnocení 

 
1 

 
Celkový počet hodin 
 

 
10 

 

Příprava dětí druhožadatelů - pěstounů probíhá současně s individuálním pohovorem a 
účastní se ho pouze děti. 
 
Přípravu dětí druhožadatelů - osvojitelů je zajišťována psychologem na Krajském úřadu 
Středočeského kraje. 
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Skupinová příprava: 
 

Blok sociálně-právní 
Cílem je seznámení žadatelů s novinkami, které nastaly v problematice osvojení či 
pěstounské péče v oblasti rodinného práva a sociálně-právní ochrany dětí, včetně finančního 
zabezpečení. Zopakování právních principů a procesu zprostředkování osvojení a pěstounské 
péče. 
 

Blok speciálně-pedagogický 
Cílem tohoto bloku je doplnit znalosti, již jednou proškolených, žadatelů a to jak 
teoretickými, tak i praktickými informacemi. Připravit žadatele na možné obtížné situace, 
které mohou přijít spolu s nově přijatým dítětem. Vychází se ze zkušeností samotných 
žadatelů s jejich již přijatými dětmi. Obsah tohoto bloku se přizpůsobuje dle individuálních 
potřeb žadatelů, tematické zaměření je určeno věkem a dalšími specifiky dítěte, které se 
žadatelé chystají přijmout. 
 

Blok o rodině a partnerství 
Cílem je porozumět situaci žadatelů a motivaci pro přijetí druhého dítěte. Lepší poznání 
aktuálního fungování vlastního rodinného systému a uvědomění si, co přinese nová situace 
do života rodiny a jak může ovlivnit již přijaté dítě. Přiblížit rizikové momenty a nastínit 
možnosti jejich řešení. Cílem je dovést žadatele ke kompetentnímu rozhodnutí o tom, zda 
jsou připraveni na přijetí dalšího dítěte a zda mu dokáží vytvořit bezpečné prostředí, aniž by 
ohrozili dítě již přijaté. 
 

Příprava dětí – druhožadatelé - pěstouni 
Cílem je zmapovat situaci v rodinném systému, informovanost dětí o NRP přiměřeně jejich 
věku. Podpořit podmínky pro vhodné přijetí dítěte s respektem k jeho specifické situaci, 
možnostem, zkušenostem, potřebám. Podpořit děti v rodině v průběhu seznamování, 
adaptace a dalšího života s přijatým dítětem. Podpořit sourozeneckou koalici pro zvládání 
možných zátěžových situací po přijetí dítěte. Zprostředkovat informace k pochopení 
možných těžkostí, které přijaté dítě může v pěstounské rodině cítit a zažívat. Napomoci 
dítěti, s přihlédnutím k jeho věku a rozumové vyspělosti, získat skutečný obraz o 
přicházejících změnách v rodině, v souvislosti s příchodem dalšího dítěte.  

 
Individuální závěrečný pohovor 
Cílem, je zjistit, co nejvíce o rozsahu kompetencí jednotlivých žadatelů a jejich připravenosti 
na přijetí dalšího dítěte. Zhodnotit rizikové momenty a možná úskalí druhé pěstounské péče 
či osvojení pro konkrétní rodinu.  
 
 
 

Zpracoval:  
tým pracovníků NRP CPSP SK Rakovník ve spolupráci s OSPOD KÚSK 
 


